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渋谷区長 長 谷 部 　健会長
渋谷区町会連合会

小　林　三　雄

令和7年度 総会・表彰式
令和７年度の渋谷区町会連合会総会は渋谷区役所大集会室にて、渋谷区町会連
合会総会並びに永年精励された町会・自治会長と、町会事業を熱心に務められ
た町会員の表彰式が行われました。

（30 年以上在任）
富士見町会　　　　　大石　隆士　
（25年以上在任）
新町町会　　　　　　國枝　孝臣
（20 年以上在任）
代々木三丁目町会　　古谷　允
（1５年以上在任）
恵比寿公親町会　　　川田　政之
（10年以上在任）
恵比寿南町会　　　　梅木　俊郎
恵比寿明交町会　　　小林　寛治郎
鶯谷協和会　　　　　笹原　尚　
恵比寿商店街町会　　雨宮　孝幸
栄和町会　　　　　　喜山　日出信
富ヶ谷一丁目町会　　遠藤　史朗
穏田表参道町会　　　小泉　由梨

　各町会から７９名の皆様が受賞
されました。おめでとうございます。

（５年以上在任）
恵比寿新栄会　　　　宮内　謙一
渋谷三丁目町会　　　大塚　淸秀
道玄坂町会　　　　　大西　賢治
神山町会　　　　　　南雲　章吉
本町二丁目町会　　　和田　平
千駄ヶ谷二丁目町会　御子柴　敏
千駄ヶ谷五丁目町会　原島　良男
代々木二丁目南町会　宮﨑　博孝
原宿二丁目町会　　　池田　利明
（３年以上在任）
本町二丁目町会　　　小泉　裕
幡ヶ谷本町西町会　　塩田　重勝

●町会会長・自治会長表彰（22名：敬称略）
恵比寿南町会　　　梅木　俊郎
恵比寿明交町会　　小林　寛治郎
鶯谷協和会　　　　笹原　尚
栄和町会　　　　　喜山　日出信
上原一丁目町会　　仲西　まり子
富ヶ谷一丁目町会　遠藤　史朗
上原三丁目町会　　菊池　愛典

本町二軒家町会　　田村　昌子
本町中町会　　　　森川　勝司
笹塚北親町会　　　北原　由昭
千駄ヶ谷東部町会　篠﨑　秀大
穏田表参道町会　　小泉　由梨

●区政功労者表彰（１２名：敬称略）

神南宇田川町会　　杉本　一二
笹塚下町会　　　　芹澤　克典

●東京都町会連合会表彰（２名：敬称略）

●町会・自治会功労者表彰

富士見町会　　　　　大石　隆士　
●全国自治会連合会表彰（１名：敬称略）
≪その他の表彰≫

　明けましておめでとうございます。
　新年を迎え、町会員を始めとする地域の皆様に謹んでご挨拶を
申し上げます。
　町会並びに地区町会連合会、渋谷区町会連合会は、非常に公
共性の高い住民自治組織であり、奉仕団体でもあります。
　特に超高齢社会と言われるようになった昨今、安全で安心な地
域社会を維持するためにも、地域住民による相互支援活動、防災
や防犯活動の重要性が年々増しています。その担い手として町会
の果たす役割は、ますます大きくなっていくことが予想されます。
単組の町会、地区の町会連合会は、地域の方々が気軽に参加して
いただける様 な々活動を行っています。是非お気軽に参加してみて
ください。その各町会の地域諸活動、地域コミュニティー活動が、
活発に行われることにより、「地域の力」が強まっていくと思います。
渋谷区町会連合会が先頭となり、住民の皆様と力を合わせて “絆”
と “力” を一層高めたいと思っています。改めて、地域のみなさま
と連携して、共助（近助）を旨とし、皆が笑顔で暮らしていける
まちづくりを引き続き粘り強く支えてまいります。年頭に当り、町
会にご加入の皆様、さらには渋谷区のすべての
皆様のご多幸をお祈り申し上げ、新年のご挨拶
といたします。

　明けましておめでとうございます。
　皆様におかれましては、新春を健やかにお迎えのことと心から
お慶び申し上げます。
　さて、昨年は 6 月に本町コミュニティセンターが全館オープンし、
旧本町区民会館や本町出張所の機能を引き継ぎつつ、地域交流、
スポーツ、子育て支援など多目的に活用できる複合施設として整
備しました。
　また、７月には、二の平渋谷荘がリニューアルオープンし、客
室数は 30 室から44 室に増室し、部屋のタイプは、和洋室、洋室、
和室、2 段ベッドルームなど、世代間での宿泊も楽しめる施設とな
りました。
　また、区では、新島に開設していた新島青少年センターが、令
和元年の台風被害で閉鎖されたことを契機とし、令和 3 年に締結
した観光・文化交流協定により、区民向けに新島・式根島への
宿泊助成制度を創設し、1 泊あたり大人 8,000 円、小人 4,000 円
を補助しています。
　ぜひ、町会でご活躍される皆様に、地域活動の拠点として、
ご友人等との親睦の場として、区民施設や宿泊制度をご利用いた
だきたいと思います。
　結びに、本年が皆さんにとって健康で幸多き１
年となりますよう心からご祈念申し上げ、新年の
あいさつとさせていただきます。

渋谷区くみんの広場に参加しました

頼りになる近所の仲間　町会に加入しましょう！

【問い合わせ先】

☎03－3463－1649
渋谷区町会連合会事務局
（区民部地域振興課）
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　穏田町会は以前
あった穏竹町会から
分離独立する形で、
平成５年より活動を
開始しました。穏田
神社の氏子会の一つ
である「東会」が町
会範囲となっていま
す。発足当初は旧穏
竹町会の組織をその

町会単独の活動として月一回の地域清掃、それに併せて地域内の歴史
探訪。年一回のバス旅行。昨年度はイチゴ狩りに出かけました。その
他の活動として、防災訓練、運動会などは近隣の町会と一緒になって
活動しています。

まま継承し、活動していましたが、商店会を持たない本町会にとっ
て、「大きな町会」から「小さな町会」への痛手は大きく、仕事分担
を整理し組織の見直しが必要となりました。また新しくこの地に移っ
てきた人も多く、町会活動を知ってもらうために月一回の広報紙の発
行を始めました。そして令和７年９月現在№２３８号の発行をかぞえ
ています。これは今後も続けていくつもりです。

昨年6月から町会長を務めさせていただいております。この一年、
さまざまな「初めて」を経験しましたが、特に町会連合運動会で
の優勝は大変嬉しい出来事でした。さらに令和６年11月 30日に
は「鳩森小学校避難所運営委員会」を設立し、翌3月15日には避
難所体験会を開催。243名の方々にご参加いただき、実りある機

笹塚上町会は、
渋谷区の最も西側
にある町会です。
我が町会自慢は、9月に開催される
氷川神社祭礼において、女性だけ
で担ぐ女性御神輿です。
担ぎ手の女性は、上町会の紫半纏を羽織

千駄 区地谷ヶ
千駄ヶ谷大通り町会のここが好き！！紅一点　笹塚上町会女性御神輿！

会となりました。振り返れば無我夢中
でしたが、地域の先輩方や、小学校
PTA，OBの皆様、そして町会の皆
様の温かいご協力に支えられてきた
と実感しております。これからも
地域のため力を尽くし、大通町会
をさらに盛り上げてまいります。

り、赤いねじり棒を頭に巻いて担ぎます。当日は、町会御神酒所を発廉
し、笹塚駅前の連合神輿集結会場へと向かいます。甲州街道を通り、沿
道の声援に応えながら、元気いっぱいに、地域安泰・無病息災を願いな
がら渡御します。笹塚駅前の会場には10基の御神輿が集結し、地域のコ
ミュニケーションの場としておおいに盛り上がります。
機会がありましたら、是非、我が町会の女性御神輿を見に来てください｡

笹塚 区地

穏田町会
会長　鈴木　均

千駄ヶ谷大通り町会
会長　斎藤　好子

笹塚上町会
会長　小林　三雄
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　あけましておめでとうございます。
　大向地区は住民ゼロの町会も出始め町会維持に苦慮し始めている事
も現実です。駅周辺を含めこれからに向けての大規模開発が進行中で
す。東急百貨店本店跡地、松濤中学校の建て替えなど工事関係車両が
住宅地を含め走り回っています。松濤町会の活動は主に2月の新年
会、5月に町会バス旅行、7月はフラワー教室、9月は松濤公園で子供
祭りなどを開催。以前祭りに集まった子らがお祭りを手伝いたいと申
し入れがあり、これからも期待しています。
　松濤町会も役員の高齢化、町会への無関心など町会維持に悩まされ
る昨今です。
　町会に参加して地域貢献活性化にご協力をお願いいたします。

　明けましておめでとうございます。
　宮益町会は渋谷駅東口の御嶽神社を
中心とした町会で戦後、設立当初には
バス３台も連ね海水浴に行くほどの住
民の多い町でしたが現在は夜間人口の
少ないまちとなりました。今は町会活
動に参加してくれる地元の方々を含め
て活動しております。
　特に町内パトロールは２０年に渡り
活動を実施した結果、昨年は宮益町会
防犯パトロール隊が防犯ボランティア
として地域安全活動を積極的に推進し
た事により栄誉ある警視総鑑賞を受賞
しました。

　本町氷川町会は渋谷区の中でも一番西の方にあり
中野区と隣接しています。
　幡ヶ谷氷川神社が町内にあり宮元を名乗る事を宮
司さんから許可を得て宮元の白半纏が唯一羽織れる
町会と誇りに思っております。
　子ども達も山車や神輿で、大人神輿は夜のテキ屋
さんの中を通行人に避けて頂きながらライトアップ
した神輿を担ぐ気持ちの良さは格別です。
　盆踊りも昔は商店街を通行止めにして道に櫓を、

　富谷小学校の児童がシブヤ未来
科のテーマとして、「まちの美
化」をとりあげ「いたずら書き消
し」に取り組みました。さらに積
極的な美化活動として「アート作
品でまちをきれいにしよう」と木
材の板に絵を描き、裏面が利用で
きる（貼れて見てもらえる）町会
掲示板を飾るというプロジェクト
に取り組みました。ハチ公で縁の

　小田急線千代田線の代々木上原駅を中心としてその周辺が上原駅前
町会の区域で坂の多い所です。商店街と住宅街がほぼ同じ割合となっ
ています。イベント関係では商店街行事での盆踊り大会と秋のハロ
ウィンが大勢の人達が集まるイベントで町会も協力して行っていま
す。祭礼行事では代々木八幡宮の例大祭で9月22日と23日に行われ町
会と商店街の合同で上原駅前祭典会として神酒所を開設しています。
子供「みこし」「たいこ」共に町内巡行と八幡宮への宮入をして大人
みこしは上原駅前、上原銀座、上原仲通りの三つの睦による町内巡行

　昨年の「おとなりサンデー（6月1日）」では初台の商店街の通りを歩行者天国
にして路上でイベントをしたいと初台町会から初台商盛会に提案し、町会、商盛
会、まち協の3団体共同でその実現を目指すことになった。

▲渋谷区避難所点検

▼恒例盆踊り大会 

　昨年４月、テレビ東京の「アド街ック天国」に代官山
が登場。ヒルサイドテラスをはじめ、そのほとんどは、
私たちの地域が舞台です。
　「この地域で、住民の交流を促進するイベントを」
と、2023年の夏から、ひまわりガーデン代官山坂で
「スイカ割り大会」を行ってきました。代官山町会、代
官山親隣会、親交会の３町会での合同主催です。スイカ
割りは、本物ではなくビーチボールを使用。マスクに目
を描いた手作りの目隠しをして、３回まわっていざ挑
戦。子どもだけでなく、大人も童心に返ります。また、
スイカを頬張りながら懇談したり、スーパーボール
すくいや輪投げなどのゲームに興じたり。
夜になったら花火大会。夏の風物詩の
光景が広がりました｡
　参加者も年々増加。第３回と
なった昨年は約250人の方々に楽
しんでいただきました。

◀

宮益坂地区市街地再開発組合 提供

新橋地区町会連合会
会長　齋藤　秀行 親交会

　会長　石原　貞治

松濤町会
会長　前岡　民生

宮益町会
会長　小林　保夫

富ヶ谷町会
会長　長山　敏樹

上原駅前町会
会長　菅沼　輝彦

本町氷川町会
会長　竹ノ下　博初台町会

会長　山﨑　徹

新橋 区地

初台 区地 本町 区地
大向 区地

西原 区地

氷川 区地

地区の連合会長として６年が経ち、付随す

る役職も増え一月に多い時には２５日位何

らかの会議に出席し、忙しくなっておりま

す。会議が重なる事も多く、役目を果たせ

ない状態になっており申し訳なく思い、何

とかしなければと思案しております。現在

の新橋地区は、８町会長にご協力いただ

き、業務や行事を行うことができていると

思いますが、町会運営にも高齢化と役員不足で苦労が多

く、これからの町会という組織をいかに維持していくか

が課題となっています。町会とはいかにあるべきか考え

ると、私的には行政の下請け組織？または無くなっても

町に住めないわけでもなく、ただ今の世の中は、交通や

犯罪の複雑化が進み、またこの先起こるであろう大規模

災害など、個々では対応できないことが多くなっており

ます。住民同士が協力し、正しい情報を得ることや、共

助がなければ対応できません。町会という共助組織の維

持が大切です。これからも町会にご理解とご協力をお願

い申し上げます。

　新橋地区は、８町会で形成されており、私が就任当初は、８町会の一町会長として新橋
地区に参加しておりましたが、１６年経過し、他の７町会長は、代替わりしております。

恵比寿 区地 上原 区地

ある秋田県大館市から杉材を板に加工して送ってもらい、教室でまちの
人も加わって板の上に花の絵を描き、富ヶ谷一丁目の「しだれ桜公園」
にある掲示板の裏に貼り付けました。結果は大成功。これを見たまちの
人からは、「素晴らしい」「かわいい」「きれい」「ありがとう」と感
嘆と感謝の言葉をいただきました。児童も、協力した人も、見たまちの
人も皆HAPPYです。いたずら書きも少し減ったようです。

初台のおとなりサンデーは
歩行者天国で

　初台町会が例年行っている催しに
加え、路上で行うのに相応しい催し
の出店を地域で活動している団体に
お願いし、また計画を知って出店を
申し出される団体もあって、20団体
が出店するに至った。そのため商店
街の通りだけでなく例年どおり緑道
も使うこととした。
　当日は好天に恵まれ大盛況。いつ
もは歩くだけの道路にいくつものテ
ントが並ぶ非日常感が堪らない。道
行く人もうれしそう！
　約1800名の方がそれぞれのイベン
トに参加された。防犯カメラの映像
から当日の人の往来は9000人と推定
され、これはふだんの日曜日の2.4
倍の人出であった。
　「楽しかったよ」、「またやって
ほしい」の声にスタッフも思わず
「次も頑張るぞ！」。

今は公園内で焼きそば
やかき氷等販売しなが
らふるさとまつりを行
なっています。
　新年には初夢ビンゴ
大会を行い町内会員や
役員までが、必死になってしまうほど熱気に包
まれる催しとなっています。
　歴代の町会長が守って来たお陰ですし、これ
からもずっと守り続けたいと思います。

　渋谷駅周辺も百年に一度の大改
造の中、町内地域の1/3位が再開
発の波に吞み込まれながらも新た
なまちになる事により地域防災力
が強化される事と思います。

で多数の人達で盛り上がっています。
美化清掃は、毎月第２日曜日に地域の
皆さんと協力して行い、参加者に景品
を用意しています。防災関係では毎年
1月と9月に渋谷区スポーツセンター
を避難所として避難所点検と備蓄品の
確認をして災害時に避難者を受け入れ
る事になっています。これからも地域
の皆様が楽しく暮らせる町になるよう
町会活動を進めていきます。
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　あけましておめでとうございます。
　大向地区は住民ゼロの町会も出始め町会維持に苦慮し始めている事
も現実です。駅周辺を含めこれからに向けての大規模開発が進行中で
す。東急百貨店本店跡地、松濤中学校の建て替えなど工事関係車両が
住宅地を含め走り回っています。松濤町会の活動は主に2月の新年
会、5月に町会バス旅行、7月はフラワー教室、9月は松濤公園で子供
祭りなどを開催。以前祭りに集まった子らがお祭りを手伝いたいと申
し入れがあり、これからも期待しています。
　松濤町会も役員の高齢化、町会への無関心など町会維持に悩まされ
る昨今です。
　町会に参加して地域貢献活性化にご協力をお願いいたします。

　明けましておめでとうございます。
　宮益町会は渋谷駅東口の御嶽神社を
中心とした町会で戦後、設立当初には
バス３台も連ね海水浴に行くほどの住
民の多い町でしたが現在は夜間人口の
少ないまちとなりました。今は町会活
動に参加してくれる地元の方々を含め
て活動しております。
　特に町内パトロールは２０年に渡り
活動を実施した結果、昨年は宮益町会
防犯パトロール隊が防犯ボランティア
として地域安全活動を積極的に推進し
た事により栄誉ある警視総鑑賞を受賞
しました。

　本町氷川町会は渋谷区の中でも一番西の方にあり
中野区と隣接しています。
　幡ヶ谷氷川神社が町内にあり宮元を名乗る事を宮
司さんから許可を得て宮元の白半纏が唯一羽織れる
町会と誇りに思っております。
　子ども達も山車や神輿で、大人神輿は夜のテキ屋
さんの中を通行人に避けて頂きながらライトアップ
した神輿を担ぐ気持ちの良さは格別です。
　盆踊りも昔は商店街を通行止めにして道に櫓を、

　富谷小学校の児童がシブヤ未来
科のテーマとして、「まちの美
化」をとりあげ「いたずら書き消
し」に取り組みました。さらに積
極的な美化活動として「アート作
品でまちをきれいにしよう」と木
材の板に絵を描き、裏面が利用で
きる（貼れて見てもらえる）町会
掲示板を飾るというプロジェクト
に取り組みました。ハチ公で縁の

　小田急線千代田線の代々木上原駅を中心としてその周辺が上原駅前
町会の区域で坂の多い所です。商店街と住宅街がほぼ同じ割合となっ
ています。イベント関係では商店街行事での盆踊り大会と秋のハロ
ウィンが大勢の人達が集まるイベントで町会も協力して行っていま
す。祭礼行事では代々木八幡宮の例大祭で9月22日と23日に行われ町
会と商店街の合同で上原駅前祭典会として神酒所を開設しています。
子供「みこし」「たいこ」共に町内巡行と八幡宮への宮入をして大人
みこしは上原駅前、上原銀座、上原仲通りの三つの睦による町内巡行

　昨年の「おとなりサンデー（6月1日）」では初台の商店街の通りを歩行者天国
にして路上でイベントをしたいと初台町会から初台商盛会に提案し、町会、商盛
会、まち協の3団体共同でその実現を目指すことになった。

▲渋谷区避難所点検

▼恒例盆踊り大会 

　昨年４月、テレビ東京の「アド街ック天国」に代官山
が登場。ヒルサイドテラスをはじめ、そのほとんどは、
私たちの地域が舞台です。
　「この地域で、住民の交流を促進するイベントを」
と、2023年の夏から、ひまわりガーデン代官山坂で
「スイカ割り大会」を行ってきました。代官山町会、代
官山親隣会、親交会の３町会での合同主催です。スイカ
割りは、本物ではなくビーチボールを使用。マスクに目
を描いた手作りの目隠しをして、３回まわっていざ挑
戦。子どもだけでなく、大人も童心に返ります。また、
スイカを頬張りながら懇談したり、スーパーボール
すくいや輪投げなどのゲームに興じたり。
夜になったら花火大会。夏の風物詩の
光景が広がりました｡
　参加者も年々増加。第３回と
なった昨年は約250人の方々に楽
しんでいただきました。

◀

宮益坂地区市街地再開発組合 提供

新橋地区町会連合会
会長　齋藤　秀行 親交会

　会長　石原　貞治

松濤町会
会長　前岡　民生

宮益町会
会長　小林　保夫

富ヶ谷町会
会長　長山　敏樹

上原駅前町会
会長　菅沼　輝彦

本町氷川町会
会長　竹ノ下　博初台町会

会長　山﨑　徹

新橋 区地

初台 区地 本町 区地
大向 区地

西原 区地

氷川 区地

地区の連合会長として６年が経ち、付随す

る役職も増え一月に多い時には２５日位何

らかの会議に出席し、忙しくなっておりま

す。会議が重なる事も多く、役目を果たせ

ない状態になっており申し訳なく思い、何

とかしなければと思案しております。現在

の新橋地区は、８町会長にご協力いただ

き、業務や行事を行うことができていると

思いますが、町会運営にも高齢化と役員不足で苦労が多

く、これからの町会という組織をいかに維持していくか

が課題となっています。町会とはいかにあるべきか考え

ると、私的には行政の下請け組織？または無くなっても

町に住めないわけでもなく、ただ今の世の中は、交通や

犯罪の複雑化が進み、またこの先起こるであろう大規模

災害など、個々では対応できないことが多くなっており

ます。住民同士が協力し、正しい情報を得ることや、共

助がなければ対応できません。町会という共助組織の維

持が大切です。これからも町会にご理解とご協力をお願

い申し上げます。

　新橋地区は、８町会で形成されており、私が就任当初は、８町会の一町会長として新橋
地区に参加しておりましたが、１６年経過し、他の７町会長は、代替わりしております。

恵比寿 区地 上原 区地

ある秋田県大館市から杉材を板に加工して送ってもらい、教室でまちの
人も加わって板の上に花の絵を描き、富ヶ谷一丁目の「しだれ桜公園」
にある掲示板の裏に貼り付けました。結果は大成功。これを見たまちの
人からは、「素晴らしい」「かわいい」「きれい」「ありがとう」と感
嘆と感謝の言葉をいただきました。児童も、協力した人も、見たまちの
人も皆HAPPYです。いたずら書きも少し減ったようです。

初台のおとなりサンデーは
歩行者天国で

　初台町会が例年行っている催しに
加え、路上で行うのに相応しい催し
の出店を地域で活動している団体に
お願いし、また計画を知って出店を
申し出される団体もあって、20団体
が出店するに至った。そのため商店
街の通りだけでなく例年どおり緑道
も使うこととした。
　当日は好天に恵まれ大盛況。いつ
もは歩くだけの道路にいくつものテ
ントが並ぶ非日常感が堪らない。道
行く人もうれしそう！
　約1800名の方がそれぞれのイベン
トに参加された。防犯カメラの映像
から当日の人の往来は9000人と推定
され、これはふだんの日曜日の2.4
倍の人出であった。
　「楽しかったよ」、「またやって
ほしい」の声にスタッフも思わず
「次も頑張るぞ！」。

今は公園内で焼きそば
やかき氷等販売しなが
らふるさとまつりを行
なっています。
　新年には初夢ビンゴ
大会を行い町内会員や
役員までが、必死になってしまうほど熱気に包
まれる催しとなっています。
　歴代の町会長が守って来たお陰ですし、これ
からもずっと守り続けたいと思います。

　渋谷駅周辺も百年に一度の大改
造の中、町内地域の1/3位が再開
発の波に吞み込まれながらも新た
なまちになる事により地域防災力
が強化される事と思います。

で多数の人達で盛り上がっています。
美化清掃は、毎月第２日曜日に地域の
皆さんと協力して行い、参加者に景品
を用意しています。防災関係では毎年
1月と9月に渋谷区スポーツセンター
を避難所として避難所点検と備蓄品の
確認をして災害時に避難者を受け入れ
る事になっています。これからも地域
の皆様が楽しく暮らせる町になるよう
町会活動を進めていきます。
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【町会連合会から】
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渋谷区長 長 谷 部 　健会長
渋谷区町会連合会

小　林　三　雄

令和7年度 総会・表彰式
令和７年度の渋谷区町会連合会総会は渋谷区役所大集会室にて、渋谷区町会連
合会総会並びに永年精励された町会・自治会長と、町会事業を熱心に務められ
た町会員の表彰式が行われました。

（30 年以上在任）
富士見町会　　　　　大石　隆士　
（25年以上在任）
新町町会　　　　　　國枝　孝臣
（20 年以上在任）
代々木三丁目町会　　古谷　允
（1５年以上在任）
恵比寿公親町会　　　川田　政之
（10年以上在任）
恵比寿南町会　　　　梅木　俊郎
恵比寿明交町会　　　小林　寛治郎
鶯谷協和会　　　　　笹原　尚　
恵比寿商店街町会　　雨宮　孝幸
栄和町会　　　　　　喜山　日出信
富ヶ谷一丁目町会　　遠藤　史朗
穏田表参道町会　　　小泉　由梨

　各町会から７９名の皆様が受賞
されました。おめでとうございます。

（５年以上在任）
恵比寿新栄会　　　　宮内　謙一
渋谷三丁目町会　　　大塚　淸秀
道玄坂町会　　　　　大西　賢治
神山町会　　　　　　南雲　章吉
本町二丁目町会　　　和田　平
千駄ヶ谷二丁目町会　御子柴　敏
千駄ヶ谷五丁目町会　原島　良男
代々木二丁目南町会　宮﨑　博孝
原宿二丁目町会　　　池田　利明
（３年以上在任）
本町二丁目町会　　　小泉　裕
幡ヶ谷本町西町会　　塩田　重勝

●町会会長・自治会長表彰（22名：敬称略）
恵比寿南町会　　　梅木　俊郎
恵比寿明交町会　　小林　寛治郎
鶯谷協和会　　　　笹原　尚
栄和町会　　　　　喜山　日出信
上原一丁目町会　　仲西　まり子
富ヶ谷一丁目町会　遠藤　史朗
上原三丁目町会　　菊池　愛典

本町二軒家町会　　田村　昌子
本町中町会　　　　森川　勝司
笹塚北親町会　　　北原　由昭
千駄ヶ谷東部町会　篠﨑　秀大
穏田表参道町会　　小泉　由梨

●区政功労者表彰（１２名：敬称略）

神南宇田川町会　　杉本　一二
笹塚下町会　　　　芹澤　克典

●東京都町会連合会表彰（２名：敬称略）

●町会・自治会功労者表彰

富士見町会　　　　　大石　隆士　
●全国自治会連合会表彰（１名：敬称略）
≪その他の表彰≫

　明けましておめでとうございます。
　新年を迎え、町会員を始めとする地域の皆様に謹んでご挨拶を
申し上げます。
　町会並びに地区町会連合会、渋谷区町会連合会は、非常に公
共性の高い住民自治組織であり、奉仕団体でもあります。
　特に超高齢社会と言われるようになった昨今、安全で安心な地
域社会を維持するためにも、地域住民による相互支援活動、防災
や防犯活動の重要性が年々増しています。その担い手として町会
の果たす役割は、ますます大きくなっていくことが予想されます。
単組の町会、地区の町会連合会は、地域の方々が気軽に参加して
いただける様 な々活動を行っています。是非お気軽に参加してみて
ください。その各町会の地域諸活動、地域コミュニティー活動が、
活発に行われることにより、「地域の力」が強まっていくと思います。
渋谷区町会連合会が先頭となり、住民の皆様と力を合わせて “絆”
と “力” を一層高めたいと思っています。改めて、地域のみなさま
と連携して、共助（近助）を旨とし、皆が笑顔で暮らしていける
まちづくりを引き続き粘り強く支えてまいります。年頭に当り、町
会にご加入の皆様、さらには渋谷区のすべての
皆様のご多幸をお祈り申し上げ、新年のご挨拶
といたします。

　明けましておめでとうございます。
　皆様におかれましては、新春を健やかにお迎えのことと心から
お慶び申し上げます。
　さて、昨年は 6 月に本町コミュニティセンターが全館オープンし、
旧本町区民会館や本町出張所の機能を引き継ぎつつ、地域交流、
スポーツ、子育て支援など多目的に活用できる複合施設として整
備しました。
　また、７月には、二の平渋谷荘がリニューアルオープンし、客
室数は 30 室から44 室に増室し、部屋のタイプは、和洋室、洋室、
和室、2 段ベッドルームなど、世代間での宿泊も楽しめる施設とな
りました。
　また、区では、新島に開設していた新島青少年センターが、令
和元年の台風被害で閉鎖されたことを契機とし、令和 3 年に締結
した観光・文化交流協定により、区民向けに新島・式根島への
宿泊助成制度を創設し、1 泊あたり大人 8,000 円、小人 4,000 円
を補助しています。
　ぜひ、町会でご活躍される皆様に、地域活動の拠点として、
ご友人等との親睦の場として、区民施設や宿泊制度をご利用いた
だきたいと思います。
　結びに、本年が皆さんにとって健康で幸多き１
年となりますよう心からご祈念申し上げ、新年の
あいさつとさせていただきます。

渋谷区くみんの広場に参加しました

頼りになる近所の仲間　町会に加入しましょう！

【問い合わせ先】

☎03－3463－1649
渋谷区町会連合会事務局
（区民部地域振興課）

渋谷区くみんの広場に参加しました渋渋渋谷谷谷区区区 みみみんんんののの広広広場場場ににに参参参加加加しししままましししたたた渋谷区 みんんのの広広場場にに参参加加ししままししたた

頼りになる近所の仲間　町会に加入しましょう！頼頼頼 ににになななるるる近近近所所所ののの仲仲仲 町町町会会会ににに加加加入入入しし ょう！頼頼 ににななるる近近所所のの仲 町会に

合会から】ら】】】】【町会連合町町町会会連連合【町会連合会 合会から】会からら【町会連合会から】【【【【町町町【町町町町町町会会会町会会会会連連連連連合連連合合合合合合合会会合会会会会会会会かか会かかかかかからららからら】】ら】】】 神宮前 区地
　穏田町会は以前
あった穏竹町会から
分離独立する形で、
平成５年より活動を
開始しました。穏田
神社の氏子会の一つ
である「東会」が町
会範囲となっていま
す。発足当初は旧穏
竹町会の組織をその

町会単独の活動として月一回の地域清掃、それに併せて地域内の歴史
探訪。年一回のバス旅行。昨年度はイチゴ狩りに出かけました。その
他の活動として、防災訓練、運動会などは近隣の町会と一緒になって
活動しています。

まま継承し、活動していましたが、商店会を持たない本町会にとっ
て、「大きな町会」から「小さな町会」への痛手は大きく、仕事分担
を整理し組織の見直しが必要となりました。また新しくこの地に移っ
てきた人も多く、町会活動を知ってもらうために月一回の広報紙の発
行を始めました。そして令和７年９月現在№２３８号の発行をかぞえ
ています。これは今後も続けていくつもりです。

昨年6月から町会長を務めさせていただいております。この一年、
さまざまな「初めて」を経験しましたが、特に町会連合運動会で
の優勝は大変嬉しい出来事でした。さらに令和６年11月 30日に
は「鳩森小学校避難所運営委員会」を設立し、翌3月15日には避
難所体験会を開催。243名の方々にご参加いただき、実りある機

笹塚上町会は、
渋谷区の最も西側
にある町会です。
我が町会自慢は、9月に開催される
氷川神社祭礼において、女性だけ
で担ぐ女性御神輿です。
担ぎ手の女性は、上町会の紫半纏を羽織

千駄 区地谷ヶ
千駄ヶ谷大通り町会のここが好き！！紅一点　笹塚上町会女性御神輿！

会となりました。振り返れば無我夢中
でしたが、地域の先輩方や、小学校
PTA，OBの皆様、そして町会の皆
様の温かいご協力に支えられてきた
と実感しております。これからも
地域のため力を尽くし、大通町会
をさらに盛り上げてまいります。

り、赤いねじり棒を頭に巻いて担ぎます。当日は、町会御神酒所を発廉
し、笹塚駅前の連合神輿集結会場へと向かいます。甲州街道を通り、沿
道の声援に応えながら、元気いっぱいに、地域安泰・無病息災を願いな
がら渡御します。笹塚駅前の会場には10基の御神輿が集結し、地域のコ
ミュニケーションの場としておおいに盛り上がります。
機会がありましたら、是非、我が町会の女性御神輿を見に来てください｡

笹塚 区地

穏田町会
会長　鈴木　均

千駄ヶ谷大通り町会
会長　斎藤　好子

笹塚上町会
会長　小林　三雄
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